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Bruz centre et Vert Buissan

Ecole maternelle et élémentaire LA PROVIDENCE

SITE DE LA PROVIDENCE CENTRE

FICHIER DE CONTINUITE PEDAGOGIQUE NIVEAU DE CE2
pour la semaine du 4 au 7 mai

Madame, monsieur,

Veuillez trouver ci-joint les éléments a réaliser avec vos enfants pour la semaine prochaine.
Les documents sont toujours transmis pour la semaine tous les vendredis précédents sur le site
www.ecbruz-sterblon.org dans la partie actualités :
https://www.ecbruz-sterblon.org/etablissements-prives-commune-de-bruz/ecole-la-providence/actualites

Vous pouvez toujours contacter le professeur de votre classe pour toute aide pédagogique aux adresses ci-
dessous. N'hésitez pas a le faire, pour toute question !

Niveau

Enseighants

Adresse mail

Classe de TPS PS MS

Catherine & Sylvie

laprocgeraud@gmail.com

Classe de TPS PS MS

Viviane & Marie Christine

laproclebedel@gmail.com

Classe de MS GS

Ghislaine & Béatrice

laprocfourmond@gmail.com

Classe de GS

Karine & Marie Andrée

karine.louazel.ecolebruz@gmail.com

Classe de CP

Marina

laproclefranc@gmail.com

Classe de CP CE1

Marie Pierre

laprocsaulnier@gmail.com

Classe de CE1

Amandine & Catherine

laproccheval@gmail.com

Classe de CE1 CE2

Mme Nicolas

laprocnicolas@gmail.com

Classe de CE2

Mr Pélerin & Mme Bertuel

bertrandpelerin31@gmail.com

Classe de CM1 CM2 Mr Besnard laprochesnard@gmail.com
Classe de CM1 CM2 Mme Sales laprocsales@gmail.com
Classe de CM1 L+ Mme Senant & Mr Feder laprocsenant@gmail.com
ULIS Magali briandmagali@orange.fr
Classe de CM2 L+ Mme Castel laproccastel@gmail.com

Enfin, une communication vous sera envoyée sur vos boites mails cette semaine pour vous
transmettre les modalités des reprises progressives.

Cordialement,

Pour I'’équipe enseignante,
E. ORDONNEAU
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Lundi 4 mai Mardi 5 mai Jeudi 7 mai
Francais Grammaire Conjugaison Découverte Conjugaison
Entrainement Le présent des verbes Entrainement
adjectifs pouvoir, vouloir, dire,
faire et voir.
Orthographe
Orthographe Orthographe Le genre des noms
dictée Le genre des noms (exercices n°let 2)
(découverte)
Lecture
Lectorino-Lectorinette Lectorino-Lectorinette Lectorino-Lectorinette
Mathématiques Rituel 1 Rituel 2 Rituel 3
Entrainement monnaie Découverte contenances | Entrainement
contenances

Revoir la table de 8

Table de 9 jusqu’a 5

Table de 9 jusqu’a 5
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Proposition journée du lundi 4 mai

1 Dictée a réaliser (demander a une autre personne) Annexe 1

2 Lectorino-lectorinette Annexe 2

3 Entrainement grammaire : I’adjectif Annexe 3

4 Entrainement monnaie suite Annexe 4

5 Rituels mathématiques : Annexe 5

6 Ecriture des majuscules : Annexe 6

7 Revoir la table de 8 en entier

Annexe 1

N otre L.j,qaof.gm o 22 -wmrgaz,’é.

7?:1{-’ mmnf wne lomale a Hle@’z:e <& comrn de (32_99 7 >
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Annexe 2

Lectorino, Lectorinette

B —

W Nous allons maintenant découvrir I'épisode 6, vous verrez, il est trés court :

Le joueur de fliite de Hamelin — Episodes 6

Le vendredi suivant, a I’heure de midi, I’étranger reparut sur
la place du marché. Il tira de son sac une fliite bien différente
de la premicre.

w Une fois que tu as lu cet épisode, répond a la question suivante :

A ton avis, pourquoi cette flite est-elle différente de la premiere ?

v Découvre d présent la suite de I'histoire avec les épisodes 6 + 7. Comme d'habitude,
fabrique des images dans ta téte en écoutant |'enregistrement ou en demandant a
un adulte de te lire le texte :

Le joueur de flite de Hamelin — Episodes 6 et 7

Le vendredi suivant, a I’heure de midi, I’étranger reparut sur la place du marché.
Il tira de son sac une flite bien différente de la premiere.

Deés qu’il eut commencé d’en jouer, tous les enfants agés de six a quinze ans
furent attirés par la mé€lodie. Ils suivirent le joueur de fllite qui se mit en marche
et sortirent de la ville avec lui.

I1s le suivirent jusqu’a la montagne voisine, dans une caverne qui est maintenant
bouchée. Le musicien entra et tous les enfants avec lui. On entendit quelque temps
le son de la flite qui diminua peu a peu. Enfin on n’entendit plus rien.

On ne retrouva jamais les fils et les filles de Hamelin.
D’aprés Prosper Mérimée
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V¢ Relis toi-méme le texte puis, essaye de décrire les pensées de tous les
personnages aux différents moments de l'histoire. Pour faire ce travail tu peux
t'aider du tableau ci-dessous (cette partie du travail peut étre faite a I'oral sous la
forme d'un débat entre un adulte et I'enfant) :

Au moment ou... Que pense-t-il ou que pensent-ils ?

Le joueur de flite sort sa nouvelle flite de son | Le joueur de flite :
sac...

Le joueur de flite commence a jouer de la flite | Le joueur de flite :
et tous les enfants le suivent...
Les parents/Les habitants :

Les enfants :

Le joueur de flite entre dans la caverne et, au Le joueur de flite :
bout d'un moment, on n'entend plus la musique.
Les parents/Les habitants :

Les enfants :
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Lectorino, Lectorinette
proposition de corrigé

I ——

Pour ce type d'exercice, on peut partir du principe que toutes les réponses sont
valables. On peut toutefois guider I'enfant dans une meilleure analyse, dans une
meilleure identification, des pensées des personnages.

Au moment ou...

Que pense-t-il ou que pensent-ils ?

Le joueur de flite sort sa nouvelle flite
de son sac...

Le joueur de fldte veut se venger ;
il sait qu'il a un pouvoir magique ; il se
sent confiant et content ; il sait qu’il va
réussir a se venger des habitants qui
n'ont pas tenu parole.

Le joueur de flite commence a
jouer de la flate et tous les enfants
le suivent...
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Le joueur de flte sait qu'il va faire
disparaitre les enfants a jamais ;
il est content, sa magie réussit et
il se venge.

Les enfants sont attires par la musique
et le musicien ; ils sont contents, ils ne
savent pas encore qu'ils ne reverront
plus jamais leurs parents.

Les parents et les habitants, pour
l'instant, ne savent pas quel est le sort
réserve a leurs enfants. Peut-étre ces
derniers vont-ils seulement faire une
promenade et rentrer ensuite.

Mais peut-étre se rappellent-ils
la menace du musicien et sont-ils
un peu inquiets...




Annexe 3
&) Relle d’un tralt I"adjectif et le nom qu’ll compléte.

:Ii_ L By '“‘j'
ure boisson # *  fondue
du café = v appétbsante
un citron = v pressa
une  galette = = brulant
la glace = = pEtillante

3 Pour chaque nom soullgné, recople I"ad]ectif.
La galette est une specialité bretonne Elle est fabriqués avec de la farine de sarrasin,
appelée aussi blé noir. Cest une délicieuse (répe épaisse, de couleur brune

—spacialité o crépe

—BlE e COURBE s s e

) Entoure tous les adjectifs quallficatifs et relle-les d’une fléche au nom
qu’lls précisent.

Ma grand-rére cuisine de la bonne pitisserie [&gére,
Mathéo mange une gaufre croustillante.
Mon dessert praférd ast |a créme anglase vanillés avec des iles flottantes

€} Récris le texte en supprimant les adjectifs qualificatifs.

Powur réussir des crépes succulentes, il faut faire une pate fluide sars grurmeaux, en melan-
gearnt de la farine tamisée avec des ceufs frais Il faut ajouter du lait, une petite pincés de
s2l, un pew de beurre fondu et melanger tous ces ingrédients.
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) Récrls les groupes nominaux en remplacant Madjectif par un groupe
nominal (GN) qul a le méme sens ou I'Inverse.

Adjecti’ - GN
une specialite bretonne =+ une spécialita

uns EIEE Earﬂméllﬂe * =

d'l.l EI I'I"IEI"IT'I * dUIIlllIllllllllllllllllIlllIlIlIlIlllIllllllllllllllllllllllllIlIlIlIlllIllllllllllllllllllllllll

GN =+ adiectif

un Erﬂerdemmagne * un irmerlllIlIlllIllllllllllllllllllllIlllIlIlIlIlllIllllllllllllllllllllllll
une rarndonrnde § pied -+ une
un transport par la mar =+ un

(3 Sous chacun des mots soullgnés &cris s°ll sagit dun nom
ou dun adjactlf.

Marnan casse des ceufs et sdpane les jgunes des blancs pour faire son gateau.

Maric porte des chaussettes jaunes.
Léonie wutilise des ceufs et bat les Blancs en neige pour faire des iles flottantes,

Cowverts de neige, les zapins blancs sont magnifiques

Je dois ramger ces nombres dans Fordre croissant.

Le dimanche, Papa m'achéte un crojssant pour le petit déjeunsr.

Piste d écriture
Récris ce texte en remplacant chaque adjectif par un adjectif de sens contraire et continue
la description du llage.

Dans fe wllage Cradowuille, onwt mal ! On se proméne dans des mies sales, tnstes et
sombres. On ne volt gue des flews laldes et puantes. On p rencontre des gens colérewes,
méchants, wolents. Les malsons ont des murs noirs et des volets de couleurs termes...

%Lﬂ&?ﬁ,m&t—kﬂlgﬂ&w&&%hm ...................... -

CE2/ 04-05-07 /05/LA PRO CENTRE Page 8|43



Correction

© Relie d’un trait I'adjectif et le nom qu‘il compléte. © Récris les groupes nominaux en remplacant I'adjectif par un groupe
. yory nominal (GN) qui a le méme sens ou l'inverse.
_.:ﬁw._ 1328 EX 3 —
Gy o) ( ) e Adjectif -+ GN
= TE* 3L une spécialité bretonne = une spécialité .de.Brefagng........ce...
une  boisson fondue une glace caramélisée - une.glace.au.caramel.....
du café appétissante dusel marin = du.Seld BT ..ot e e
un citron pressé GN = adjectif
une  galette brulant un sentier de montagne =+ un sentier OONLAINEUN ..ovevecvie i e
a glace pétillante une randonnée 3 pied = une ..[ANAONNEE. REAESITE. .vie v viveer s e s

un transport par la mer < un _iranspertmaritime
€ Pour chaque nom souligné, recopie I'adjectif.

La galette est une spécialité bretonne. Elle est fabriquée avec de la farine de sarrasin, 06 M”:M.“”m.“_”___ﬂ“wm mots soulignés écris s'il s"agit d’un nom
appelée aussi blé noir. C'est une délicieuse crépe épaisse, de couleur brune. '

Maman casse des ceufs et sépare les jaunes des blancs pour faire son gateau.

- spécialité ... RIRIRONG ..o agpe ... BRAISHE. v et e nom...
—BIE O e couleur ... IMME. ..o Mario porte des chaussettes jaunes.
© Entoure tous les adjectifs qualificatifs et relie-les d'une fléche au nom adiectif.

qu'ils précisent. Léonie utilise des ceufs et bat les blancs en neige pour faire des iles flottantes.

. . Nam.
patisseriel =}
isserie(égerd

— Couverts de neige, les sapins blancs sont magnifiques.
adjectif

Ma grand-mére cuisine de labo

Je dois ranger ces nombres dans I'ordre croissant.
7 adjactif
O Réuis le texte en supprimant les adjectifs qualificatifs. Le dimanche, Papa m'achéte un croissant pour le petit déjeuner.
Pour réussir des crépes succulentes, il faut faire une pate fluide sans grumeaux, en mélan- .nam..

geant de la farine tamisée avec des ceufs frais. Il faut ajouter du lait, une petite pincée de
sel, un peu de beurre fondu et mélanger tous ces ingrédients.

Piste d'écriture

Récris ce texte en remplacant chaque adjectif par un adjectif de sens contraire et continue
la description du village.

i = i Dans le village Cradouille, on vit mal ! On se proméne dans des rues sales, tristes et
bl dul | N — | E— - sombres. On ne voit que des fleurs laides et puantes. On y rencontre des gens coléreux,
| méchants, violents. Les maisons ont des murs noirs et des volets de couleurs ternes...

i
g Do b bl S, o, | O s o dvns ot .
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Annexe 4

| S'entrainer_
Parcours A Parcours B

Ecris les sommes en centimes, puis en euros. Quelle est la somme totale pour chaque ligne
: @ @ @ . dutableau ? Donne la réponse en euros.
: @ @@ @ B rom
=Ty orner €= e : 3 3 1 2 1
: &) @2 @2 i) = W e SR B~ 2 €
* seomeeee @ 0 7 ]’
: - AP o N L Ol " o X € |

. Ecris la somme en centimes ou en euros,

: vIBS e = A (=
«3€=........ c *400c=...... € § «278C=1.iv. | T, c
3§ P < *B00OC=...... € ; +430C=...... s c

{ +103C=...... & Lt c

Dessine les sommes en utilisant le moins
de piéces possible. Tu peux t'aider

. des piéces du matériel. Ecris le nombre de piéces nécessaires
: 1€35c¢ 2€70c i+ pour faire les sommes demandées.
I3 ; Tl I 1
: s @ e e e e o
i | : —
3 i $ PRMABL oo | SO i
i L ) e R
i
> |
i . Compléte pour faire les sommes demandées,
- L Y s S S c=1€
Compléte pour faire les sommes demandées. B W c=1€

Hugo achéte une sucette 3 50 ¢ . Sur le marché, Adélaide achéte ‘

et 1 € de caramels.ll donne 2 €. unconcombre a0 € 90 cet2€50c¢
Combien d’argent le marchand doit-il de carottes. Elle donne un billet de 5 €.
lui rendre ? Combien la vendeuse doit-elle lui rendre ?

’ \
P IS L o | LI

- -

&
5

..................................................................................................................
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Annexe 5

‘ Rituel 1 / Mathématiques : le lundi 4 mai 2020

« NOMBRES ET CALCULS
1- Quel est le plus grand nombre & 4 chiffres que tu peux faire en utilisant les chiffres
7. 1 8 52?2

2- Quel est le plus petit nombre a 4 chiffres gue tu peux faire en utilisant les chiffres
7 1 8 52

3- Calcule le double de ces nombres : ex/ 28 = 20 + 8. double de 20 = 40
double de 8 E
double de 28 = 56

]

54 — 61 — 92 — 71 — 83 — 04 —
4- Calcule :

En 24, combien de fois 6 ? En 30, combien de fois 6 ?

En 60, combien de fois 6 ? En 54, combien de fois 6 ?
B- Calcule :

........ x7=35; ... x7=21;, ... x7=14; . x7=42; ... x7=63;
........ x7=70; ... x7T=28; ... x7T=7;....x7T=566 ;. ..x7=0:

e ESPACE ET GEOMETRIE/ CARTE AU TRESOR
Place ta carte de France dans une pochette plastique transparente. Avec ton

crayon effagable et ta régle :

Trace le segment [HB].

Trace le segment [BI].

Trace le segment [AF].

Les trois segments forment un triangle. Dans ce triangle, entoure la ville la plus
proche de la mer.

PON=

La ville au trésor est :

e PROBLEMES. (N'oublie pas de relire ton mémo probléme)
1. La maman de Paul a acheté 36 bonbons. Elle veut faire des paquets de 4 bonbons.
Combien de paquets va-t-elle pouvoir faire ? (36 =4 x ?)

OPEIATION © e et et et ces et eee s es s 1ot £es s 82 o228 25 42442822 R e 125288 42458 £es e s £es e et et 2ennen e

PRIGSE PEDONSE & ..o e ettt et e e e e e e e et oo et e ee ettt eee et s e eee et e eee e e e e enene e

2. Pour le rallye de mathématiques, les éleves ont répondu a deux exercices. L'exercice
2 a rapporté 120 points. Au total, les éléves ont gagné 185 points.
Combien de points l'exercice 1 leur a rapporté ?

OPEIATION © 1ottt et et ees et et eeses e 12t 2kt 28 42 128 2 122128 £ 2 e s 1 128 e 1ot s et s s ses e

PRIGSE FPEPONSE ..o oot e et e et e e e et e e et et e e e e et et ees et e e e res e aean

11143



‘syutod g9 21Joddou b T 22152u2x2 ] : DSUodad sDJYJ
G9 = 02T - G8I : UoIBI2dO

¢ 24doddod D un3| [ 221242x2,| siulod 2p uIqWOH
‘sjuiod ggT 2ubpb uo s2A2|2 s3] ‘|p40} NV "sjulod 02T 24doddou 0 2
221242X2,7 "S221242X2 XN2p D Nnpuodad fuo saA2|2 52| ‘sanbijpwaytow ap 2A||0d 2| Unod 2

‘suoquoq 2p s4anbod g 24104 Jioanod pA 2||3 : 5UDdeJ 5Dy
6XF=9€¢ «— ¢ X ¢ = 9¢ : UOIIDIZAD

(¢ X+ =9€) ¢ 24ip4 dioAnod 3||2-4-DA sianbod ap uaiquo)
‘suoquoq { 2p sia2nbod sap 24Ip} [N2A 2||3 "suoquoqg 9 242420 D [ND4 2P UDWDW D] ']
(2walqoud owpw uoy aJlja4 2p sod 21/gnoN) ~SIWITE0Yd

JHAYH 37 - Is° 10S2.4] ne 9||In e

“1sw e| ap ayds20.d

sn|d e| 9||IA B] @inojud ‘a|Buel} 29 sueq -9|buel} un juswloy syjusawbas siou} sa7
‘[4v] juswbas o] @2ed |

‘[1g] wuswboas o] avel |

‘[gH] uswbss 8| @oeu ]

: 91624 D3 12 2/qD5D )2 UOADUD

~aN® Y

uo3 22Ay ‘23uaJ4pdsupuy anbizspid 2332yo0d 2un SUDP 25uUD.-{ 2P 23.D2 D1 22D|4

dOSIUL NV LAVD /ITJLIWO39 13 DVd4S3

‘0=/X0:9G=/X8!1/=/X1182=/LXV!0L=/.X%X0lL
€9z /XBI2 =/ X9 Y] =/ XT 12 =/XSCIGE =/ XSG

T 9N2b) -G
6 ¢ 9 S10} 2p U2IqWOD "G U3 0L ¢ 9 s104 2p ua1quwod ‘09 u3
S ¢ 9 S0} 2p ua1quod ‘g uj ¥ ¢ 9 S104 2p u21quiod ‘2 uj
T 2N2D) -
8Cl— #9 99— £8 rl— I/ v8l— 6 cel— 19 80t — rg

96 = B2 ap 2iqnop
9f =8 2p 2/qnop
OF =02 2p 2/ghop Q@+ 02 =82 /X? : Sadquiou s22 ap ajqnop 3| 2/N2[D) —g

851 G 8 I 4L
S24]JIy> saf FUDSI[IIN U2 24ID] xnad N3 anb sa4]]1y> D aJdquou 3132d snjd o[ 352 [2n -2

IS8 ¢ g8 T £
S2J4]]JIYy> s3] JUDSI[I3N U2 2J1D] xnad N3 2nb s24]J14Y2 D aJ4quiou pubab snjd o] 152 [an -]

ST1N2VD 13 S3JYIWON

SU0I4{224402 Q202 !PW { IPUN| 2| : sanbiypwayipyw / 21 |2n41y

12143



Annexe 6

Fiche 3 : les majusculesde AaF

Entraine-toi a écrire sur ton cahier les majuscules en faisant bien attention a la hauteur de
tes lettres. Ecris une lettre par jour sur toute la ligne de ton cahier.

Aide-toi du modéle.

Tu connais des prénoms,des noms ( des noms des mois, des noms de pays, des noms de
ville...) gui commencent par ces lettres majuscules. Ecris-en quelgues uns pour t’entrainer.
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Proposition journée du mardi 5 mai

1 Le genre des noms Annexe 1

2 Lectorino-lectorinette Annexe 2

3 Découverte conjugaison : le présent des verbes pouvoir, vouloir, dire,

faire et voir.

Vidéo découverte : lien You Tube qui peut introduire la séance.
Lien vidéo découverte Annexe 3

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/le-presentdes-verbes-en-ir-oir-re.html

4 Comparer des contenances (découverte a visionner sans
modération, si on peut manipuler a la maison, c’est tres bien) :

https://www.youtube.com/watch?v=5TMsWAUseg4

https://www.youtube.com/watch?v=LFzZYUwne-tQ
Annexe 4

5 Rituel 2 mathématiques : Annexe 5

6 Tablede9jusqu’a5
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Annexe 1

Rappel :

Le genre des noms

@ Tous les noms ont un genre : masculin ou féminin.

— Un nom est féminin si on peut mettre « une » devant :
des voitures — une voiture : voiture est un nom féminin.
— Un nom est masculin si on peut mettre « un » devant :
des artichauts — un artichaut : artichaut est un nom masculin.

On ne dit pas

« ma adresse ».
On dit et on écrit
« mon adresse ».

Pour connaitre le genre
du nom qui suit mon,
ton ou son, remplace-les
par un ou une.

@ Situne connais pas le nom, cherche son genre dans un dictionnaire.

martre n.f. Petit mammifére carnivore au
corps allongé, au pelage brun et au museau
pointu, qui vit dans les bois. = Vois aussi fouine,

zibeline.
@ On peut aussi dire marte.

libraire nom masculin et féminin

Un libraire, une libraire, c’est une
personne qui vend des livres dans
une librairie.

berger nom mascuiin,

bergeére nom téminin

Un berger, une bergére, c’est une
personne qui garde les moutons et
les chévres.

coiffeur nom mascuiin,

coiffeuse nom féminin

Un coiffeur, une coiffeuse, c'est
une personne dont le métier est

de coiffer, de couper les cheveux.
Gabin est allé chez le coiffeur, il a les
cheveux trés courts.

1. Observe ces articles de dictionnaire. Pourquoi y a-t-il deux noms
devant les définitions ? Pourquoi y a-t-il un seul nom pour fibraire ?

J'observe, je réfléchis, je comprends

mastodonte n.m. @ Gros mammifére pré-
historique qui ressemblait & un éléphant.
© (Sens familier). Personne, animal ou chose

énorme. Le camionneur conduisait un

mastodonte.

lion nom mosculin, lionne rom téminin
Un lion, une lionne, c’est un grand
animat d’Afrique et d’Asie qui a la
queue terminée par une touffe de
poils. Le lion a une criniére, la lionne
n’en a pas.

= Le lion est un félin, il rugit.

®m On dit que le lion est le roi des
animaux.

magicien nom masculin,
magicienne nom téminin

Un magicien, une magicienne, c'est
une personne gui fait des tours de
magie. Le magicien a fait sortir une
colombe de son chapeau.

= Cherche aussi prestidigitateur.

2. Compare la terminaison des deux noms. Que remarques-tu ?

ami nom masculin, @amie nom féminin
Un ami, une amie, c’est une
personne que 'on aime beaucoup
et avec qui l'on s’entend bien.
Tom est le meilleur ami d’Etienne.
Laura a invité tous ses amis a son
anniversaire.

w Cherche aussi camarade, copain.
= Le contraire de ami, cest ennemi.

acteur nom masculin,

actrice nom téminin

Un acteur, une actrice, c’est une
personne dont le métier est de
jouer dans des films ou dans des
piéces de théatre.

= Tu peux dire aussi comédien.

Le Robert Benjamin, 2015.

3. Cherche dans ton dictionnaire les noms garcon et fifle. Ou les trouves-tu ?

Pour les tableaux A, B et C, écris « nhoms masculins » et « noms féminins » en haut de chaque

colonne. Puis compléte par au moins un exemple en respectant la régle.

Tableau A

un cheval | une jument
un gargon | une fille
un monsieur | une dame
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Tableau B

un ami | une amie
un marié | une mariée

un président | une présidente

Tableau C

un éléve | une éléve

Tableau D

Trouve le féminin des noms suivants et classe-les dans le tableau. un sorcier ; un pharmacien ;
un directeur ; un esthéticien ; un coiffeur ; un boucher ; un agriculteur ; un vendeur ;
un voleur (Tu peux compléter la liste si tu le souhaites).

un boulanger un instituteur un danseur un mécanicien
une boulangére une institutrice une danseuse une mécanicienne
La régle :

¢ Les noms de personnes, les noms de certains animaux vont par deux :
un nom masculin et un nom féminin.

e On forme presque toujours le nom féminin a partir du nom masculin.
Dans ce cas, le nom féminin se termine par un e.

— ami-amie : on ajoute un e que I'on n'entend pas.
— libraire : il y a déja un e a la fin du nom masculin, le nom ne change pas.

— voyageur-voyageuse : eur —> euse — directeur-directrice : teur - trice
— équipier-équipiere : er - ére
— lion-lionne : ion - ionne — magicien-magicienne : ien -> ienne

e Mais parfois les deux noms sont différents :
garcon -fille, cheval - jument, singe - guenon...

CE2/ 04-05-07 /05/LA PRO CENTRE Page 16|43



Annexe 2

Lectorino, Lectorinette
T —————

Nous avions découvert l'histoire du Joueur de flite de Hamelin épisode par épisode. A
présent, voici l'histoire en entier. Demande a un adulte de te lire le texte ou bien
écoute l'enregistrement. N'oublie pas de fabriquer un film dans ta téte !

Le joueur de flute de Hamelin
D’aprés Prosper Mérimée (1829). Chroniques du régne de Charles IX

Il y a bien des années, les habitants de la ville de Hamelin furent tourmentés
par une multitude de rats qui venaient du Nord, si nombreux que la terre en était
toute noire. Ils dévoraient en un rien de temps tout ce qu’ils trouvaient. Souriciéres,
ratiéres, piéges, poison é€taient inutiles. On avait fait venir un bateau chargé de
plusieurs centaines de chats ; mais rien n’y faisait. Pour mille tués, il en revenait dix
mille, et plus affamés que les premiers. Bref, si personne n’avait trouvé de solution,
tous les habitants seraient morts de faim.

Voila qu’un certain vendredi se présenta devant le maire de la ville un grand
homme, sec, grands yeux, bouche fendue jusqu’aux oreilles, une plume au chapeau,
un sac sur le dos, habillé d’une veste multicolore aux larges manches, d’un pantalon
collant et de souliers pointus couleur de feu.

Il offrit au maire, en échange de mille écus, de délivrer la ville de son fléau.
Vous pensez bien que le maire et les habitants acceptérent sans hésiter.

Aussitdt I’ étranger sortit de son sac une flite de bronze. S’étant planté sur
la place du marché devant I’église, il commenca a jouer un air étrange comme
on n’en avait jamais entendu. Voila qu’au son de cette musique, de tous les greniers,
de tous les trous de murs, de dessous les tuiles des toits, rats et souris, par centaines,
par milliers, accoururent vers lui. L’étranger, toujours flitant, se dirigea vers
lariviére ; et la, ayant enlevé ses chaussures, il entra dans I’eau suivi de tous les rats
de Hamelin qui furent aussitot noyés. Ainsi la ville en fut débarrassée.

Mais, quand I’étranger se présenta a la mairie pour toucher sa récompense,
le maire et les habitants, réfléchissant qu’ils n’avaient plus rien a craindre des rats,
n’eurent pas honte de lui offrir dix écus, au lieu des mille promis. L’étranger réclama
son argent et menaca de se faire payer plus cher si la promesse n’était pas tenue.
Les habitants éclatérent de rire a cette menace et le mirent a la porte en lui jetant
des pierres et en le traitant de « tueur de rats », injure que répétérent les enfants
en le suivant dans les rues jusqu’a la sortie de la ville.

Le vendredi suivant, a I’heure de midi, I'étranger reparut sur la place du marché.
Il tira de son sac une flite bien différente de la premiére. Dés qu’il eut commencé
d’en jouer, tous les enfants agés de six a quinze ans furent attirés par la mélodie.
Ils suivirent le joueur de flite qui se mit en marche et sortirent de la ville avec lui.
Ils le suivirent jusqu'a la montagne voisine, dans une caverne qui est maintenant
bouchée. Le musicien entra et tous les enfants avec lui. On entendit quelque temps
le son de la flite qui diminua peu a peu. Enfin on n’entendit plus rien.

On ne retrouva jamais les fils et les filles de Hamelin.
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A présent, essaye de répondre aux questions suivantes, a l'oral ou a I'écrit :

< Pourquoi les habitants n‘ont-ils pas voulu payer le musicien alors qu'il avait rempli sa
part du contrat ?

w< Si les enfants ne l'avaient pas suivi dans les rues jusqu'a la sortie de la ville en le
traitant de « fueur de rats » auraient-ils été punis de la sorte ?

< Pourquoi les parents n'ont-ils pas empéché le joueur de flute de prendre les
enfants ?

< 1000 écus pour tous les enfants, la vengeance n'est-elle pas démesurée ? ...

< Pourquoi le magicien choisit-il d'emmener les enfants plutét que les parents ?

< Sur l'image ci-dessous, les enfants ont l'air heureux de suivre le joueur de flute.
Selon toi, pourquoi ?
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Annexe 3

, . . . . Séance 1
Le présent des verbes pouvoir, vouloir, dire, faire et voir

Les personnes non voyantes

Eric, un jeune homme aveugle, vient parler de son handicap dans notre classe.
Nous sommes tous impatients et nous voulons tous lui poser des questions !
— Quand je vais dans la rue, je prends toujours ma canne blanche. Comme je ne
vois pas le chemin, je fais des mouvements de gauche a droite avec ma canne
et je peux ainsi détecter a temps les obstacles.

— Vous dites que vous ne voyez pas si le feu est rouge, alors comment vous
faites pour traverser la rue ? interroge Héléna.

— Certains feux sont équipés d’un signal sonore qui prévient les non-voyants
quand le feu passe au vert. Certaines personnes possedent un chien guide,
elles peuvent se déplacer plus facilement, monter et descendre les escaliers
en confiance car leur chien est dressé et il peut éviter tous les obstacles : les
marches, les trottoirs, les poteaux. ..

— Est-ce que vous pouvez vous servir d’un ordinateur ? dit Jules.

— Nous ne voyons pas, mais grace a un clavier particulier qui a un alphabet en
braille dans lequel chaque lettre est représentée par des points en relief, nous
passons nos doigts dessus pour lire. Si tu veux, mon gargon, je 1’apporterai a
ma prochaine visite.

Verbes pouvoir, vouloir, au présent

Cherche dans le texte les formes
conjuguées

des verbes puis compléte avec la
correction donnée sur la page suivante.

Pouvoir Vouloir

jely

tu

il /elle/on

nous

vous

ils / elles
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Verbes pouvoir et vouloir au présent
POUVOIR VOULOQIR

jelj je peux je veux
tu tu peux tu veux
il/elle/on il peut il veut
nous nous pouvons nous voulons
VOous VOUS pouvez vous voulez
ils/elles ils peuvent ils veulent

Verbes dire, faire, voir au présent

Cherche dans le texte les formes cgnjuguées
des verpes puis compléte avec la coprrection donnée
sur la pgge suivante.

dire faire voir

je/y

tu

il / elle /on

nous

VOous

ils / elles
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Verbes dire, faire et voir au présent

e

b4

g

4

jelj' je dis je fais je vois

tu tu dis tu fais tu vois
il/elle/on il dit il fait il voit

nous nous disons nous faisons Nous voyons
Vous vous dites vous faites Vous voyez
ils/elles ils disent ils font ils voient

Lecon a mémoriser ainsi que le tableau qui suit.

Le présent des verbes pouvoir, vouloir, dire, faire et voir

Quand ils sont conjugués avec « vous », presque tous les verbes se terminent par « ez ».
Exemple : vous pouvez - vous voulez - vous allez - vous voyez - vous chantez

Sauf 3 verbes : faire =» vous faites

dire =» vous dites

étre =» vous étes

Quand ils sont conjugués avec « ils ou elles », presque tous les verbes se terminent par

«ent »,

Exemples : ils peuvent - ils veulent - ils disent - ils voient - ils chantent

Sauf 4 verbes : avoir =» ils ont étre = ils sont faire =» ils font aller =¥ ils vont
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Verbes pouvoir, vouloir, dire, faire et voir au présent

g

¥

%

L

4

$

POUVOR
ielj' je peux je veux je dis je fais je vois
tu tu peux tu veux tu dis tu fais tu vois
il/elle/on il peut il veut il dit il fait il voit
nous nous pouvons nous voulons nous disons nous faisons nous voyons
vous Vous pouvez vous voulez vous dites vous faites vous voyez
ils/ elles ils peuvent ils veulent ils disent ils font ils voient
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Annexe 4

LECON
Connaitre les mesures de contenances

» La contenance est la quantité de liquide présent dans un récipient.

» Pour mesurer une contenance on peut utiliser des récipients gradués._ Il faut

alors se repérer a l'aide des graduations pour déterminer préecisement la
mesure.

» Pour mesurer des contenances on utilise principalement le litre (L).
» Pour mesurer des contenances plus petites on utilise le décilitre (dL) ou le centilitre (cL).

Litre Décilitre Centilitre

» Pour exprimer le résultat d'une mesure de contenance, il faut choisir la bonne unité et
connaitre quelques équivalences :

1 Litre = 10 décilitres 1 Litre = 100 centilitres 1 décilitre = 10 centilitres

Tableau de conversion

Définition

L |dL | clL La contenance sert a exprimer
1710 une quantité de liquide.
| 1]0]o0 —
—

&ONNAITRE LES MESURES )
DE CONTENANCES

Unités et équivalences \
Unité de référence

Petites contenances outil
. / \ utils pour mesurer
Litre (L) décilitre (dL) centilitre (cL) o )
- Récipients gradués
TL=10d - Graduations
1L =100 cL
1dL = 10 cL

CE2/ 04-05-07 /05/LA PRO CENTRE Page 23|43



Annexe 5

Rituel 2/ Mathématiques : mardi 5 Mai 2020

NOMBRES ET CALCULS

1- Ecris les nombres en chiffres : (N'oublie pas l'espace entre la classe des milliers et la classe des

unités)
sept-mille = ; mille- quarante-trois =
six- mille- six- huit= ; trois- mille- six- cent- sept =

2- Ecris les nombres en lettres.
e 8780:
e 3600:
3- Décompose chague nombre comme dans 'exemple : 4 038 = (4 X 1000) + (3 X10) + 8
e 2015=
e 1809=
e 2940 =
e 4008=
4- Recompose chaque nombre comme dans l'exemple : (2 X 1 000) + (3 X100) + 8 = 2 308
e (6 X1000)+ (2 X100)+ (3 X10) +4 =
e (3 X1000)+(1X100)+ (8 X10)+9 =
e (6X1000)+(5X10)+1=
e (1X1000)+(2 X100) + 6 =
5- Range les nombres dans 'ordre croissant.
4 015 4 550 4 150 4 505 4 602 4 206 4 062 4 026
<
6- Ajoute 10
54 5 i, 5 309 2 ;340 2 ;
197 = i 3 78 2 i 3292 2 i, ;
7- Ajoute 9 ; (Rappel : 9=10-1donc 738+ 9 c’est 738 + 10 = 748 — 1 = 747)
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8- Ajoute 11 : (Rappel : 11 =10+ 1 donc 738 + 11 c’est 738 + 10 = 748 + 1 = 749)

26 mmmnneanstnny S P nmmnrsnnnay A0 Dmmmimraas

ey

89 Dnerrineemannsnassnnsiy 2D 2

9- Problémes

Comment résoudre un probléme a deux étapes?
* Compléte avec les mots a retenir.

Les mots & retenir
y bmiAb(u,ot{ovm, lanss

-
Pour résoudre un problemeadeux —————————

calcule le résultat de I'étape 1,
en utilisant I’ = =X

puis utilise le résultat obtenu en étape 1 pour calculer celui

de I'étape 2 par

Mon enveloppe contient 405 jetons. J'ajoute 72 jetons dans mon enveloppe.
1 Combien aurai-je de jetons en tout dans mon enveloppe?
2 Sije perds 50 jetons, combien m’en restera-t-il ?

1 Résolution de I'étape 1 ’
Ecris le calcul: 405 + 72 = 477

Ecris la réponse a la question:
J'aurai 477 jetons dans mon enveloppe.

2 Résolution de I'étape 2

Ecris le calcul: 477 - 50 = 427

Ecris la réponse a la question:

Il me restera 427 jetons dans mon enveloppe

A. Hugo a une collection de 436 billes. Il a joué pendant la récréation. A la premiere
partie, il a gagné 53 billes. A la seconde partie il a perdu 72 billes.

Combien de billes lui reste-t-il aprés la seconde partie ?

Opérations en ligne:

Opérations en colonne et dessin ou schéma :

>hrase réponse :

B. Lisa a 412 € dans sa firelire. Elle regoit 45 € pour son anniversaire. Puis elle dépense
53 € pour acheter des nouveaux vétements.

Combien lui reste-t-il d'argent aprés avoir effectué ses achats ?

Réponds a ce probléme sur ton cahier en respectant les régles précédentes.
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Corrections

NOMBRES ET CALCULS
1- Ecris les nombres en chiffres : (N'oublie pas lespace entre la classe des milliers et la classe des
unités)
sept-mille = 7 000
¢ six-mille-six-cent-huit = 6 608

mille-quarante-trois = 1 043
trois-mille-six-cent-sept = 3 607

2- Ecris les nombres en lettres.
e 8780 : huit-mille-sept-cent-quatre-vingts
e 3600 : trois-mille-six-cents

3- Décompose chaque nombre comme dans I'exemple : 4 038 = (4 X 1000)+ (3 X10) + 8
e 2015=(2x1000)+(1x10)+5
e 1809=(1x1000)+(8x100)+9
o 2940 =(2x1000)+(9x100)+ (4 x10)
« 4008=(4x1000)+8

4- Recompose chaque nombre comme dans l'exemple : (2 X 1000) + (3 X100)+ 8 = 2 308
o (6X1000)+ (2 X100)+ (3 X10)+ 4 = 6 234
o (3X1000)+(1X100)+(8X10)+9 =3 189
« (6X1000)+(5X10)+1=6051
s (1X1000)+(2X100)+6=1206

5- Range les nombres dans 'ordre croissant.

_ 4015 7 4550 4150 7 4505 _ 4602 _ 4206 _ 4062 7 4026 _

4015<4026< 4062< 4150< 4206 <4505<4550<4602

6- Ajoute 10
54364 ; 309 > 319; 340 = 350;
197 = 207; 78> 98; 292 - 302

7- Ajoute 9 ; (Rappel : 9= 10- 1 donc 738 + 9 c’est 738 + 10 = 748 — 1 = 747)
145 23
149 - 158

61> 70
453 54

17 26
301> 310

8- Ajoute 11 : (Rappel: 11 =10+ 1donc 738 + 11 c’est 738+ 10= 748+ 1 = 749)

26> 37
189 - 200

37> 48
925 - 936

469 - 480
392 - 403

9- Problémes

Comment résoudre un probléme a deux étapes?

Les mots & retenir
QLL.%Q? gb&o‘f thanss
* Complete avec les mots a retenir. - |

Pour résoudre un probléme a deux calcule le résultat de I'étape 1,

en utilisant I" puis utilise le résultat obtenu en étape 1 pour calculer celui

i T e e s e e

[T Mon enveloppe contient 405 jetons. Jajoute 72 jetons dans mon enveloppe.
1 Combien aurai-je de jetons en tout dans mon enveloppe?
2 Si je perds 50 jetons, combien m'en restera-t-il?

1 Résolution de I'étape 1

Ecris le calcul: 405 + 72 = 477

Ecris la réponse & la question:

Jaurai 477 jetons dans mon enveloppe.

2 Résolution de I'étape 2
| Ecris le calcul: 477 - 50 = 427
| Ecrislaréponse ala question:
Il me restera 427 jetons dans mon enveloppe

A. Hugo a une collection de 436 billes. Il a joué pendant la récréation. A la premiére
partie, il a gagné 53 billes. A la seconde partie il a perdu 72 billes.

Combien de billes lui reste-t-il apreés la seconde partie ?

Opérations en ligne:

Opérations en colonne et dessin ou schéma :

436 + 53 = 489 436 489
489 -72 =417 + 53 -72
489 417

Il lui reste 417

Phrase réponse :

es aprés la seconde partie.

B. Lisa a 412 € dans sa tirelire. Elle regoit 45 € pour son anniversaire. Puis elle dépense
53 € pour achetfer des nouveaux vétements.
Combien lui reste-t-il d'argent aprés avoir effectué ses achats ?

412 + 45 = 457
457 - 53 = 404

Il lui reste 404 € aprés avoir effectué ses achats.
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Proposition journée du jeudi 7 mai

1 Orthographe : le genre des noms Annexe 1

2 Lectorino-lectorinette : lexique Annexe 2

https://www.lumni.fr/video/le-sens-propre-et-le-sens-figure

3 Entrainement conjugaison : Annexe 3

4 Entrainement contenances : Annexe 4

5 Rituel 3 mathématiques : Annexe 5

7 Tablede9jusqu’a 5
Annexe 1

© Ecris le feminin des noms suivants :

leDETEEr = s - £10 0 L - S —
R T S — T T R R —
WO ACTEUT = oommsmsmmas s - un journaliste — e mm————
un candidat — ccieneiea—— - L1 E T T T o R S —

@ Ecris le féminin des noms suivants guand ¢'est possible :

le ciel e — R um vase e —
un franfais — coememm—— - un coq e ———
un arbre o T —— — 1R Lo R —
un cavalier = m——— - un frére T —
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Annexe 2

Lexique

I ———

Regarde la vidéo suivante puis, répond aux questions (certaines sont en lien avec le
texte du Joueur de flite) :

https://www.lumni.fr/video/le-sens-propre-et-le-sens-figure

W Lorsque je dis « Nous allons jeter un oeil sur le texte », s'agit-il du sens propre ou
du sens figuré ?

< Que signifie alors I'expression « jeter un oeil » ?

W Lorsque je dis « Je suis fombée amoureuse », cela veut-il dire que j'ai fait une
chute ?

W Que signifie alors I'expression « fomber amoureux » ?

v Dans le texte du Joueur de flute, plusieurs expressions sont au sens figuré.
Sauras-tu en refrouver certaines ?

v Dans la phrase « Un grand homme sec »le mot « sec » signifie-t-il que le joueur de
flite n'est pas mouillé ? Explique le sens du mot « sec » dans le texte . .

w La phrase « bouche fendue jusqu'aux oreilles » signifie-t-elle que la bouche du
joueur de flite est ouverte d'une oreille & l'autre ? Explique le sens de cette
phrase .

< La phrase « les habitants éclaterent de rire» signifie-t-elle que les habitants ont
éclaté comme des ballons de baudruche ? Explique le sens de cette phrase .
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Corrections

Lectorino, Lectorinette
proposition de corrigé

\l‘

Comme précédemment, pour ce type d'exercice, on peut partir du principe que toutes
les réponses sont valables. On peut toutefois guider l'enfant dans une meilleure
analyse, dans une meilleure identification des pensées des personnages, de leurs
senfiments, de leur psychologie..

W Pourquoi les habitants n'ont-ils pas voulu payer le musicien alors qu'il avait rempli sa
part du contrat ? Parce qu'une fois débarrassé des rats, ils ont voulu économiser
de l'argent. Ils ont sous-estimé la vengeance du joueur de flQte.

W Si les enfants ne l'avaient pas suivi dans les rues jusqua la sortie de la ville en le
fraitant de « tueur de rats » auraient-ils été punis de la sorte ? Surement oui, car
le joueur de flite cherche & punir les habitants et le maire avant fout.

/
~

¢ Pourquoi les parents n'ont-ils pas empéché le joueur de flute de prendre les
enfants ? Parce que le joueur de fllte est un peu magicien et que les parents sont
envoutés. La musique du musicien les empéche de réagir.

v
~

1 1000 écus pour fous les enfants, la vengeance n'est-elle pas démesurée ? La
vengeance est trés forfe et méme pour tout l'or du monde, le joueur de fliite
n'aurait surement pas di éloigner les enfants des parents.

v
N

< Pourquoi le magicien choisit-il demmener les enfants plutdt que les parents ? Parce
que les enfants sont ce que les parents ont de plus précieux. C'est surement la
punition la plus forte qu'il pouvait leur infliger.

v
~

1< Sur l'image ci-dessous, les enfants ont I'air heureux de suivre le joueur de flute.
Selon toi, pourquoi ? Parce qu'ils ne sont plus eux-mémes et ne confrélent plus leur
volonté. Ils sont envoutés par le son de la fliite

N

Y

N

Lectorino, Lectorinette
proposition de corrigé

S ————

w Lorsque je dis « Nous allons jeter un oeil sur le texte », s'agit-il du sens propre ou

du sens figuré ? C'est une expression au sens figuré car je ne vais pas prendre
mon ceil et le jeter sur le texte.

Que signifie alors l'expression « jeter un oeil » ? Elle signifie « regarder » le
texte, le lire rapidement.

Lorsque je dis « Je suis tombée amoureuse », cela veut-il dire que jai fait une
chute ? Non, c'est encore du sens figuré.

Que signifie alors I'expression « tomber amoureux » ? Elle signifie « aveir des
sentiments d'amour trés forts et inattendus ». Ces sentiments sont tellement fort
qu'ils donnent l'impression d'éfre tombé. Quand on Tombe on ne peut pas le prévoir,
quand on est amoureux non plus.

Dans le texte du Joueur de flute, plusieurs expressions sont au sens figuré.
Sauras-tu en refrouver certaines ? « Un grand hemme sec », « une bouche fendue
Jjusqu'aux oreilles », « les habitants éclatérent de rire ».

Dans la phrase « Un grand homme sec »le mot « sec » signifie-t-il que le joueur de
flite n'est pas mouillé ? Explique le sens du mot « sec » dans le texte . Non cela ne
signifie pas que le joueur de fliite était mouillé et qu'il s'est séché, ni méme qu'il a
séché au soleil comme un fruit sec. Cela signifie qu'il est trés maigre, c'est du sens
figuré.

La phrase « bouche fendue jusqu'aux oreilles » signifie-t-elle que la bouche du
joueur de flite est ouverte d'une oreille a l'autre ? Explique le sens de cette
phrase . Non, cela signifie simplement que le joueur de fliite a un large sourire,
tellement large qu'il pourrait toucher les oreilles |

La phrase « les habitants éclatérent de rire» signifie-t-elle que les habitants ont
éclaté comme des ballons de baudruche ? Explique le sens de cette phrase . Non
cela signifie que les habitants se sont mis d rire d'un coup et frés fort.
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Annexe 3

Je m'entraine

© Entoure tous les verbes qui s’accordent avec le pronom personnel sujet.

elle dis — voit - peut —fais - dit - veulent

nous pouvons — disent - voyons - veux — faisons
je veut —vois — fait - peux — dis

ils voient —font - paut — veulent - disent

tu fais — dit - veux - voit - peux

vous dites — peuvent - faites - voyez —voulons
on peux - fait —voient - dit - veut

€) Récris les phrases en les accordant avec le pronom personnel sujet indiqué.
Je ne vois rien.

OIS L.t ieiess aeaas crrans e e ems ae e sraans e e eas fhseas £ iaas e £ s Shae o £ hiaae e £ e s hERaan £ R rne Reaan prRaa £ein
Est-ce que tu peux nous aider ?

EST-C0 QUE WOUS .oeeeieiiesceeee cemsecees eeaen ceenns canees eeaan crnns sansas eeaan srsmns sannnesnsasn ersannsnnn
Ils font traverser la rue aux enfants.

Elle veut s'occuper des enfants handicapés.
ElIES e e e e e e e e s e e e en s ns e aae e e aen srnnnn

© Compléte les phrases en conjuguant au présent les verbes dire et faire.

Tous les matins, je ............. bonjour 3 mes parents et je leur ............ une bise.
TU o ungateauettu ... »u C'est bon | »

Elle .....ccooee. le petit déjeuner et elle ............ 1 wC'ast prét I»

WVOUS covsceveae cerenne au revoir & vos amis, et vous leur ......couee.... un signe amical.

) Compléte les phrases en conjuguant au présent les verbes vouloir et pouvoir.

T (V[ I (1 I venir avec moi au cinéma.

Quand elle .................. guelque chose, elle ............ tout obtenir de sa grand-mére.
SIVOUS oo e B vous conduire  la gare.

NOUS ..o souvent ce qUe NOUS NE ......c.cvveeeeeenecenan pas avoir

CE2/ 04-05-07 /05/LA PRO CENTRE Page 31|43



© Ecris un pronom personnel sujet qui peut s'accorder avec le verbe.
.............................. dites toujours la vérité.

.............................. veulent apprendre la langue des signes.

.............................. peut pratiquer un sport méme en &tant aveugle.
.............................. faisons une partie de dames.

.............................. vois mieux avec des lunattes.

0 Récris les verbes conjugués en changeant de personne.

tudis = VOUS....ccooiiiiiiiians je fais = VOUS oo eeceee e e
ellefait = elles......ccoevneeeeeenns NOUS POUVONS =# ON ..o e ceeeeceeaeeaees
jevois = NOUS.....ccccooeeiiecininnns ils disent il
ilpeut = ils . je veux = NOUS ... e cecere e e

@ Compléte les verbes avec les terminaisons correctes du présent.
Vous pouv......... aider les personnes non voyantes a traverser la rue.

Les aveugles ne voi......... pas mais peuv......... lire grace au toucher.

Un sportif aveugle peu......... participer aux jeux paralympigues.

Je fai......... un stage pour apprendre a lire en braille.

Mous voul......... accueillir un chien guide pour I'éduguer.

@ Compléte les phrases en conjuguant au présent
les verbes entre parenthéses.

Banolt .....oeeevnveennn regarder le match de tennis. (vouloir)
Les handicapés ..........ccccee..e. jouer au basket en fauteuil roulant. (pouvoir)
VOUS eeveiieeeeee e gue vous aimez le sport (dire)
(TR TN EA | =T | (faire) jamais !
MOUS eveevveecrneeeceenn des enfants jouer au foothall. (voir)
J'écris

Modifie le texte en remplacant les verbes soulignés par un des verbes suivants, conjugué
comme Il convient : dire - faire - voir - voulolr - pouvoir.

C'est Ia nuit. Dans leur chambre, Emile et sa sceur ne réussissent pas 4 dormir :

ils apercoivent des ombres sur les rideaux.

Emile souhaite allumer la lumiére, mais les parents refusent.

- Tu apergois les pattes du monstre sur le rideau ? déclare Rosalie tremblante.

- Qui et je distingue méme sa gueule ouverte !

- Au secours Papa, Maman ! Le monstre souhaite nous manger!
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Correction

Je m'entraine

© Entoure tous les verbes qui saccordent avec le pronom personnel sujet.

@ Réuris les phrases en les accordant avec le pronom personnel sujet indiqué.
Je ne vois rien.

NoUs /1€ YONONS.TIM:...ovvvvreer e
Est-ce que tu peux nous aider ?

Est-ce quevous PRUVEZ.NOUS.AIdEE 2. .. vvvvoe.
IIs font traverser la rue aux enfants,

Il fait.raverser.|a.rve. auX enfanS ..o vove s

Elle veut s'occuper des enfants handicapés.

Elles  weulent s'occuper.des. enfants. DANAICARES.......evevvrrs e esensssssesssssser s
© Complete les phrases en conjuguant au présent les verbes dire et faire.
Tous les matins, e .... s..... bonjour 3 mes parents et je leur ... f4ls.... une bise.
Tu...fais... un gateau et tu ... dls....... s Clest bon 1»

Elle .....falf...... le petit déjeuner et elle ....dIf..... : «C'est prét I»

VOUS ..., HitES...... au revoir a vos amis, et vous leur ...fAlfgs.... un signe amical.

@) Compléte les phrases en conjuguant au présent les verbes vouloir et pouvoir.
Situ..VEUK.. tu .. REUX.. venir avec moi au cinéma.

Quand elle ..... VEUT...... quelque chose, elle .. PHY.. tout obtenir de sa grand-mére,
SIVOUS v YOUIER......, JE .. REWK... vOUS conduire 3 fa gare,

NOUS ... YOUIONS..... souvent ce que nous ne ......RQUYOL...... pas avoir,

© Ecris un pronom personnel sujet qui peut s'accorder avec le verbe.
........... Vous........... dites toujours |a vérita,

.......... lls/Elles.......... veulent apprendre la langue des signes.

........ Il/Elle/On........ peut pratiquer un sport méme en &tant aveugle.

........... Nous........... faisons une partie de dames.

........... J&lTu..uuevnnne. VOIS migtx avec des lunettes,

tudis  + vous......difes....... je fais + VOUS ........... Jallgs

elle fait =+ elles..........font.... NOUS POUVONS = ON ....cevveene peut.............
jevois =+ nous...VOYONs... ilsdisent il @
ilpeut = ls......... pewvent........ je veux + NOUS........ YOWlONs.........

©) Compléte les verbes avec les terminaisons correctes du présent.
Vous pouv.eZ..... aider les personnes non voyantes A traverser la rue.
Les aveugles nevoient... pas mais peuvent... lire grace au toucher.
Un sportif aveugle peuf....... participer aux jeux paralympiques.
Je fais....... un stage pour apprendre & lire en braille.
Nous voulons... accueillir un chien guide pour I'éduquer.
© Compléte les phrases en conjuguant au présent
les verbes entre parenthéses,
Benolt ......VEMI...... regarder le match de tennis. (vouloir)
Les handicapés ... peuvent.... jouer au basket en fauteuil roulant. (pouvair)
Vous ....... dites....... que vous aimez le sport (dire)

J'écris
Modifie le texte en remplagant les verbes soulignés par un des verbes sulvants, conjugué
comme Il convient ; dire - faire - volr - voulolr - pouvoir.
II fait nuit. Dans leur chambre, Emile et sa sceur ne peuvent pas dormir :
ils voient des ombres sur les rideaux.
Emile veut allumer la lumigre, mais les parents ne veulent pas.
- Tu vois les pattes du monstre sur le rideau ? dit Rosalie tremblante,

- Qui et je vois méme sa gueule ouverte |
— Au secours Papa, Maman ! Le monstre veut nous manger |
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Annexe 4
ESTIVER DES CONTENANCES

¥ Entoure chaque dessin selon le code couleur suivant :
bleu J objet contenant plus d’un litre Lrouge robjet contenant 1 litre

4

S ot T ST

e :
| vert |objetcontenant moins d’un litre
o SO R

B Entoure Ia contenance du liquide ¥ Colorie la contenance du liquide
présent dans chaque récipient. présent dans chaque récipient.
Litres Litres Litres Lifres
2 — 4 = 2 20—
{ [V 2 1= 10—
fL ou 8L 6L ou BL 5 litres 80 litres

T Ecris le nombre de bouteilles de 1 L nécessaires pour remplir ces récipients.

6L

(B
¢
(I(Z]
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ESTIMER DES CONTENANCES

3D Relie chaque dessin a l'unité qui te parait la plus appropriée pour mesurer

les contenances.

@ (&)
&) B &
[ , h e b
litre ) L décilitre |

3 Entoure la contenance du liquide
présent dans chaque récipient.

Litres Centilitres
4 — 20 =
2 — 10 —
9L ou 14L 40cL ou 35cL

@

Litres

I Colorie en bleu la plus grande contenance.

(1if2sa )  (aL[s5q)

25L

'd
L\SOcL

6cL)

=)

@)
| centilitre )

¥) Colorie la contenance du liquide
présent dans chaque récipient.

Décilitres

100 —

800 dL

(100 cL

1L50 CL}
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Annexe 5

Rituel 3/ Mathématiques : le jeudi 7 mai 2020

e NOMBRES ET CALCULS

1- Compléte avec < ou >,

3427 ...... 1289; 6089..... 6809; 9804 .... 9408; 4865....4856
2- Complete avec =, < ou >,
5200 .... (5 x 1 000) + (2 x10) (3 x10) + (5 x 100) + 4 + 1 000 ..... 1 524
(9 x10) + (9 x 1 000) + 9 ..... 9 099 6511 ..... (6 x 1 000) + (5 x 100) +10 + 1

On peut placer les nombres sur une droite numérique graduée :

1000 1500 2000 2500 3 (}OO 3 500 4 0‘00

1T | 1 1 I 1 1 1 1 I 1 1 1 l 1 L 1 1 1 1 1 1 l 1 1 1 1

Placer des nombres sur une droite numérique graduée

/n » Place ces dates d'invention sur la droite numérique graduée, puis entoure l'invention N
la plus ancienne.

Machine a coudre Automobile Tel-vion B Pile électrique
en couleurs de Roberval
1830 1770 1950 1670 1800
1600 1700 1800 1900 2000
I | L] (sl A il (o Y] L] 1 I Bl h g sy g g o) l 11 IR (M 1 o I R ] VO O] R T B e | I P O]
1830
E ¥y
/B * Barre les étiquettes mal placées. £x. : 7 700 est bien placé.
1000 2000 3 000 4 000 5000
l ] | , A (SO ] X | I | 55 | - e S G | I R 1S A B 1| l B S S e R e T I [icke e
7700J1 400 2 400 3900 4 600
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3- Calcule le plus rapidement possible le double de ces nombres :

420 — 130 — 240 — 110 —

340 — 410 — 300 — 180—

4- Probléme.

« Les poneys ont fait 610 meétres, le mien en a fait le double ! » Quelle distance le poney de Laura
a-t-il parcourue ?

5- Entoure les nombres qui sont des résultats de la table de multiplication par 8.

56 b4 14 16 48 40 72 49

o ESPACE ET GEOMETRIE/ CARTE AU TRESOR
Place ta carte de France dans une pochette plastique transparente, Avec ton

crayon effagable et ta régle :
1. Trace le segment [GJ].
Trace le segment [HB].
Les deux segments se coupent en un nouveau point que tu appelles Z.
Trace le segment [ZD].
Le segment [ZD] passe trés prés d’une ville.

ok 0N

La ViIlle AU TFESOFr @St & ..ottt et e e et srv e s eebaaes s saanneens

¢ PROBLEMES (Fais tes calculs en colonne et tes schémas sur ton ardoise ou sur une feuille).

1. Un bateau de croisiére transporte 581 passagers. 356 sont descendus du bateau a Athénes
et 227 sont montés & Amorgos. Combien y a-t-il de passagers dans le bateau aprés
I'arrét @ Amorgos ?

OPEPATIONS T ..ottt ettt et e et et 20 08204 4282820 11 402 1 58284018 0 8 e e e

2. Camille a une collection de 996 billes. Elle a joué pendant la récréation. A la premiére partie,
elle a perdu 158 billes et a la deuxieme partie, elle a gagné 272 billes. Combien lui reste-
t-il de billes aprés la deuxiéme partie ?

OPEPATIONS & oot e et e s et s et et e s e e e e
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« NOMBRES ET CALCULS
1- Compléte avec < ou >.

3427 >1289;

6089<6809; 9804>9408; 4865>4856
2- Compléte avec =, < ou >,
5200 > (5x 1000)+(2x10)

(9x10)+ (9 x 1000) +9 =9 099

On peut placer les nombres sur une droite numérique graduée :

(3x10) + (5 x 100) + 4 + 1 000 > 1524
6511 = (6 x 1.000) + (5 x 100) +10 + 1

1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000
A Sl Y e T L1 T e e Y] S e | e PO Lo T |

\n * Place ces dates d'invention sur la droite numérique graduée, puis entoure l'invention
la plus ancienne.

TP

o

(2400

: 5 Télévision Balance o :
Machine a coudre Automobile Schulairs de Roberval Pile électrique
1830 1770 1950 1670 1800
1600 1700 1800 1900 2000
__—______—_—___-hn——___-_—-.-———-.—_________
x o %
=
(7]
c
(@] \a * Barre les étiquettes mal placées. £x. : 1700 est bien placé.
o
© 1000 2000 3000 4000 5000
e \_’_V___________p_—________________————______—_
.
o
O

3- Calcule le plus rapidement possible le double de ces nombres :

420 —840 130 —260 240 —480 110 —220

340 —680 410 —820 300 —&00 180— 360

4- Probléme
« Les poneys ont fait 610 métres, le mien en a fait le double | » Quelle distance le poney de Laura
a-t-il parcourue ?
610 x2=1220
Le poney de Laura a parcouru 1 220 metres ou 1 km 220m.

5- Entoure les nombres qui sont des résultats de la table de multiplication par 8.

(56 54 :QQ@@@

« ESPACE ET GEOMETRIE/ CARTE AU TRESOR
Place ta carte de France dans une pochette plastique transparente, Avec ton

crayon effagable et ta régle :

Trace le segment [GJ].

Trace le segment [HB].

Les deux segments se coupent en un nouveau point que tu appelles Z.
Trace le segment [ZD].

Le segment [ZD] passe trés prés d'une ville.

QR LN

La ville au trésor est : Clermont- Ferrand

+ PROBLEMES (Fais tes calculs en colonne et tes schémas sur fon ardoise ou sur une feuille).

1. Un bateau de croisiére transporte 581 passagers. I du bateau a Athénes.
227 sont montés & Amorgos. Combien y a-t-il de passagers dans le bateau aprés l'arrét &
Amorgos ?

Opérations : 581 I»m.‘mNm
225 v 227 = 452

Phrase réponse : Il y a 452 passagers aprés l'arrét & Amorgos.

2. Camille a une collection de 996 billes. Elle a joué pendant la récréation. A la premigre partie,

Elle'a'perdu 158 billes et & la deuxizme partie, elle a gagné 272 billes. Combien lui reste-
t-il de billes aprés la deuxiéme partie ?

Opérations : 996 l = 838
838k 272= 1 110

Phrase réponse : Il lui reste 1 110 billes aprés la deuxiéme partie.
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Lecture

‘lllll‘llllllllllIlllllllllllllllllllllllllllIlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll.‘

[ Jour férié, mais pourquoi ? ]

De 1939 6 1945 a eu lieu la seconde guerre mondiale.

L'Allemagne et le Japon se sont battus contre la France, la Grande-Bretagne, la
Russie, et les Etats-Unis qui s'étaient alliés.

Cette guerre a causé la mort de plus de 50 millions de personnes dans le monde
entier, des soldats bien siir, mais surtout des civils*.

Le régime nazi d'Hitler a ainsi essayé de tuer tous les juifs, les tziganes et les noirs
d'Europe.

Le 8 Mai 1945, |'Allemagne nazie a di signer la capitulation.

Ce jour est donc férié pour commémorer* la fin de cette guerre et rendre
hommage aux nombreux soldats et civils* qui sont morts pendant cette guerre.

Lexique :

commémorer :

rappeler le

souvenir de

quelqu'un ou d'un
évenement.

civil : personne qui
n'est pas un
soldat.
capitulation : fin

4

de la guerre

Paris a la libération.

Cérémonie de
commémoration du 8 mai.
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Travail facultatif :

—

Facultatif

T

Pose et effectue les opérations suivantes :

3

3

67 + 64 64 + 528 321+ 553
671-431 465 - 365 817-703

456 - 208

8

369 - 86

620- 110
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8 456 + 208 742 -78 620+ 192

8 790x 8 935x9 248 x 4

i
!
T &‘s&;é@%
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Le labyrinthe de Pio

Force 3

Le robot Pio et Sam le chat sont amis. Sam s’est perdu au milieu du

labyrinthe ! Aide Pio a trouver la route pour sauver Sam.
Mais qu‘a donc emmené Pio avec lui pour sauver son ami Sam le chat ?

Pour le savoir, reporte dans le tableau et dans l'ordre de découverte,

chaque nombre que Pio trouvera sur son chemin. Ensuite effectue
l'opération. Le résultat correspond a un mot qui t'indiquera ce dont Sam a

immédiatement besoin pour étre sauvé.

v ® 3 =
56 moins | 81 moins | 8unités | 19 unités
53 76 etd moins
unités 16 unités
* w ? *
12 unités | 1 dizaine | lamoitié | la moitié
moins 1 et de 14 de 10
dizaine 16 unités dizaines
1 < > (88]
7 fois4 | 25 unités | 14 unitds | 1 dizaine
moins 2 moins moins 9
dizaines 6 unités unités

11 = doudou ; 12 = bonbon; 13 = pain; 14 = eau; 22 = outil; 18 = pyjama ;

9 = lait; 15 = parasol; 17 = livre

Sam a bezocinde: ............
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Le carré de Polybe

Force 3

Le robot Pio annonce : « Des robots qui ne parlent pas la méme langue
q P P 9
que vous et moi m'ont envoyé un message codé. J'ai |'outil de décodage,

mais il est difficile a utiliser et j'ai besoin de votre aide. »

Voici l'outil de décodage :

1/2|3 (4|5
1|a|b|c|d| e
2| flg|h|ij]| Kk
3|l |m|n|o|p
4 | g | r| s | t | u
S|v|iw|x]|y| z

Voici le message que j'ai recu, aide-moi a le décoder:

212989208 9122012 51220312912 51685 | 16512 | 16812

Voici le message que je voudrais leur envoyer, aide-moi a I'encoder :

« Bonjour j'ai bien recu votre message.»

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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